

Est 146. n. m. n. t.
1914 június hó 19 én. átvettém
Tóth



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:		Megyevenyolcadik évfolyam.	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
HELYBEN:	VIDÉKEN:	121-ik szám.	DEBRECZEN,
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.	Csütörök, 1914. június 18.	Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.		Lapkiadó Horovitz Zsigmond.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.		

Sehol egy reménysugár...

Ugy beszélünk a gazdasági krízisről, mint valami régen elmúlt nagy csapásról, amelyre nem szeret az ember visszagondolni. A „lezajlott gazdasági krízis” ma olyan közkeletű frázis, melyet lépten-nyomon hallunk és senkinek nem jut eszébe, hogy kicsit kontrollálja van-e okunk lezajlotnak, elmultnak tekinteni azt a kínos izgalmakkal telt válságos időszakot, melybe a gazdasági világ a balkáni háboru kitörésekor belekerült.

Nézzünk csak körül, hol látjuk a válságos idők elmúltát? Sehol. Az ipar és kereskedelem pang. A vállalkozás mindenfelé meg van bénítva. Nincs géz semmire. Tessék megkérdezni a hitelre szoruló embert: az iparost, kereskedőt, vállalkozót, gazdát, — tud-e pénzt keríteni? A normális bankráta aranykorában élünk, négy százalék az Osztrák-Magyar Bank kamatlába, de azért a gazdasági világnak keze-lába össze van kötözve, senki és semmi nem mozdul, hasztalan várjuk, hogy egy kis eleven élet mozgalmá váltsa fel a magyar piac letargikus csöndjét.

Tessék megnézni a fővárosi újságok közgazdasági rovatát. Minden nap nagy inzulenciákról, bajba jutott pénzügyintézetekről szóló híreket olvashatunk és pénzügyintézetek szervezetünk épületének gerendái épen úgy recsegnek-ropognak, mint másfél esztendő előtt. A pénzügyintézetek „Szent-egylete”, a bankok mentő szindikátusa alig győzi a munkát. Egy nagy járványkórház a mi pénzügyintézeti organizációnk és aki csak benéz ezen korlát kapuján, ott láthatja az elfásult idegzetű és közönyös képű szent-egyleti embereket, amint a felszámolások Szent Mihály-lován cipelik ki a pénzügyintézetek között pusztító epidemia halottját.

Mikor a krízis megindult, — még annyival jobb volt a helyzet, hogy az emberek biztak a válság gyors elsimulásában. Tervezgettek, számítottak, — meddig tarthat a kínos és nyugtalan szifuzáció. Emlékezzünk csak vissza: még a legsötétebben látók is legfőleggy egy esztendőt adtak a kritikus időknek. Mindenki tévedett. Ez a gazdasági válság megcsufolta úgy a teoretikus, mint a gyakorlati közgazdászok eme tudományát.

Az ősszel kezdődik harmadik éve a nagy gazdasági depresszióknak és sehol egy reménysugár, amely megmutatná, hol van a kivezető ut kritikus helyzetünkből. Egyetlen reményünket, a jó termést is tönkretette az időjárás szeszélye.

Teljes bizonytalanságban, aggodalmaktól eltelve várja a gazdasági világ, hogy mi lesz ősszel, nem jönnek-e még a mainál is rosszabb idők?

Ne csaljuk meg magunkat: a gazdasági válság még nem zajlott le, benne vagyunk a kellős közepében.

A Csapó-utca rendezése.

A jog- és pénzügyi bizottság előtt.

Debreczen sz. kir. város jog- és pénzügyi bizottsága Vargha Elemér dr tanácsnok elnöksége alatt f. évi június hó 19-én, azaz pénteken délután 3 órakor a városháza kis tanácsstermében ülést tart a következő tárgyszorozattal:

Király János és társai kérvénye családi pótlék engedélyezése iránt.

Szini Vince kérvénye temetkezési segély adása iránt.

Ferenczi József kórházi biztos kérelme napidíjas minőségben elöltölti szolgálatt idejének nyugdíjra jogosító szolgálati idejébe leendő beszámítása iránt.

Esztergom vármegye törvényhatóságának átirata a mozgó fényképeknél észlelhető erkölcs-ellenes irányzat korlátozása tárgyában.

Erdőmesteri jelentés két új erdőri lakás felépítése tárgyában.

A házi szemét gyűjtése és kifuvározása tárgyában alkotott szabályrendelet tervezet.

Dr Bruckner Ernő és társai beadványa a Csapó-utca egy részének szabályozása tárgyában. Sümeghy F. Béla kérvénye ugyan-ezen ügyben.

Tanácsi előterjesztés legelőbérhátralékok törlesztésének elrendelése tárgyában.

Kereskedelemügyi miniszteri leirat a Tokaj-Bodrogkereszturi ut Debreczen város területén át menő szakaszának az állam tulajdonába átadása tárgyában.

Belfügymiszteri leirat az Árpád-téri ref. templom körüli terület rendezése és burkolása tárgyában.

A debreczeni ref. egyház felebbezése tanácsi határozat ellen.
Egyéb esetleges folyóígyek.

Gazdák nagygyűlése Temesvártt.

A szélrózsa minden irányából különvonalatok érkeztek Temesvárra, Dél-Magyarországba ebbe a gazdasági és kulturális erőpontjába. A vonatokról a magyar kigazdák ezrei szállottak le, hogy vezéreik irányításával tanácskozzanak és meghányják-vessék a magyar gazdát egy táborba terelő sok nehéz gondot.

Képviselve volt itt minden típus: a nyugodt járásu Debreczen, a kékmándlis Szabolcs, a törekvő Dunántul, a zekés székely, a felső vidék, Torontál svábjai, szerb földművesek; a Magyar Gazdaszövetség vezetésével fölvo-nult még erre a gyűlésre valamennyi vármegyei egyesület, fogyasztási és hitelszövetkezet, gazdakör, a Hangya középponti és vidéki szervezete és egyéb testületek.

Délelőtt tíz órakor katonai trombitaszóra kezdődött a nagygyűlés, amelyet a többek között a gazdák sorsa iránt való nagy érdeklődéssel halgatott végig Glatfelder Gyula róm. kat. és Létics György gör. kel. szerb püspök is.

A gyűlés a Himnus-szal kezdődött és ezt mind a kilenceser ember levett kalappal énekelte végig. Darányi Ignác fölolvasta a királyt üdvözlő távirat szövegét, majd Geml József polgármester a város, Auersperg herceg az osztrák agráriusok bizottságát tolmácsolta. Darányi megnyitotta a gyűlést megállapította, hogy a földművelő nép igényei egyáltalában ninesenek kielégítve. A kincstár a non possumus elvét követi: a takarékoság helyes, de a gazdáknak jogcímük lehet legalább is annyihoz, hogy egyenlő bánásmódot kérjenek. Magyarországon a nagy tőke meg nem engedett befolyáshoz jutott, míg a szövetkezeti intézményeknek az állam részéről legfőleggy jóakaratu semlegesség jár ki. Az egész kontinensen duló drágasági krízis Magyarországon azért maradt katasztrófális hatás nélkül, mert az országnak a mezőgazdaság a szilárd alapja.

Darányi megnyitó beszédére Desseswffy Aurél gróf reflektált.

Blaskovich Ferenc fölshzóalásában a közel jövő legégetőbb kérdéséről, legfenyegetőbb veszedelméről: a mezőgazdasági védővám

Kereskedők és iparosok részére **Nyomtatványt** jutányos áron készíttethet a **Horovitz-nyomdában**
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

fontosságáról s a földművelő jövőjének biztosításáról szól. Hangoztatta, hogy a gazdák jogos érdekükért küzdenek, de más polgártársaik érdekkörének sértése nélkül. Nem akarják kizsákmányolni a fogyasztó közönséget, csupán élni akarnak. Indítványára határozati javaslatot fogadott el a nagygyűlés, amelyben az 1910-ben megállapított mezőgazdasági és állattenyésztési vámvédelmet továbbra is fönttlenül szükségesnek tartja, tiltakozik a balkáni huskonjúgens fölemelése ellen, a vámtarifánál pedig követeli a minimális husvámokat.

Blaskovich előadására Sinis-Hohenblum lovag reflektált. Frappáns fölszólalásában üdvöyölte a magyar gazdák ezreit és közös vállvetett munkára hívta föl a magyar és az osztrák agrártusokat. Hoenblum beszédében kikelt a tőzsdei határidő-üzletek ellen s kijelentését zajosan megtapsolta a közönség.

Majd Meskó Pál következett, a gazdák népszónoka. Előadását a nemzeti erő fejlesztéséről ugyszólván végigéjenezte. Végül fölhívta a gazdákat, hogy partekintetet mellőzve, hatvanhetes és negyvennyolcas éveket félretéve, pártpolitikai küzdelmekbe nem egyelűelve, kizáróan olyan jelöltre szavazzanak, aki az agrárius program fölöttén hívének is mondja magát. A jövőndő parlament működésének homlokterében állandóan ott kell lennie az agrárius kérdésnek, mert csak így lehet ujjíteremteni a középbirtokos osztályt és a meglévőt megerősíteni.

Mind a két előadáshoz nagyon sokan szölköztek hozzá, a többi között Darányi Ignác, Maitárh József gróf, Rubinek Gyula, Bedegi Gábor, a balatonfüredi gazdakör elnöke is szívére kötötte a gazdaközönségnek hogy a közeli választási küzdelmekben a politikai pártinézieteknek minden körülmények között kötelességük eléje helyezni saját veszedelmzettet érdeküket.

A gyűlés végén két érdekesebb indítvány volt még: a torontaliak gazdasági egyesületének indítványa, az aratógépek vámjának eltörlésére, a tiszavidéki gazdák szövetezetének pedig a hadseregszállítás módszerének megváltoztatására vonatkozóan. A beszédek és hozzászólások jórésztét egyébként, tekintettel a szokailan számban összesereglett sváb földművesekre, német nyelven mondták.

Egy óra elmúlt már, amikor oszladozni kezdett a tömeg, amely három óránál hosszabb időn keresztül hallgatta a vezérek okoszerű fejtegetéseit és tanácsát. Utána közös ebédre mentek.

Temesvár szabad királyi város díszére marad, hogy kilencezer embert vendéget meg igazi magyar vendégszeretettel. Ebédidő alatt a katonai rezesbanda magyar notákat játszott, a daloskör énekelt és muzsikaszó mellett sokáig együtt maradt az óriási vendégsereg.

A gazdák egy csoportja még a gyűlés előtt körkirándulást tett Adakalehba, Herkulesfürdőbe, ma pedig egy másik csoport ugyanoda indult, egy harmadik rész pedig a drágosi mezőgazdasági kiállítást tekintette meg.

Déután az ország egyetemi ifjúságának Széchenyi Szövetsége rendezett szövetség tanácsli ülést. A legközelebbi gazdakongresszust a jövő évben Debreczenben fogják megtartani.

Tüdőbetegek Sanatorium Aflenz
Am Hofacker (820) Stiefelorszag, Prospektus

Sürgös

az új választói névjegyzék összeírása.

A belügyminiszter leirata.

Sándor János belügyminisztertől leirat érkezett Kovács József polgármesterhez. A leirat az új képviselőválasztási törvény életbe léptével, a törvény rendelkezései értelmében szükséges intézkedések haladéktalan végrehajtására hívja fel a polgármestert. A belügyminiszter leirata így szól:

Debreczen város polgármesterének.

Az 1913. XIV. törvénycikknek a szavazókörök megállapítására, a központi választmányra és a névjegyzékek elkészítésére vonatkozó rendelkezései az országgyűlési képviselőválasztó kerületek számának és székhelyének megállapításáról szóló 1914. XV. törvénycikk kihirdetési napján, vagyis 1914. évi március hó 31-én életbe lépnek.

Addig is, míg a választó-jogosultak összeírásának miként fogantatása iránt a központi választmányokhoz intézendő általános körrendeletemet legközelebb kibocsátom, — fe hívom, hogy mindazon intézkedéseket, amelyek e törvény 55. §-ában foglalt végrehajtására szükségesek, haladéktalanul tegye meg.

Megjegyzem, hogy e szakasz 2. pontjában említett kimutatást a jelen első összeírás alkalmával csak azokról kell elkészíteni, kik az egy évi lakás kelikét az 1913. évi július hó 1-től szerezték meg.

A hivatkozott törvényszakasz utolsó bekezdésében említett (a legalább 10, választói életkorban levő, alkalmazottat foglalkoztató munkaadó által kitöltendő) jegyzéknek, valamint a választó-jogosultak összeírásához (névjegyzéktervezet elkészítéséhez) szükséges s a törvény érte mében általam megállapított névjegyzék egy-egy mintapéldányát tájékoztás céljából megküldöm.

Budapest, 1914. év június 11-én.

Sándor, belügyminiszter.



Az a felséges jóérzés

amely a Pixavon fejmosás után támad, most már általánosan ismert dolog, éppennyug mint az a jótékony hatás, amelyet a hajnöveszre gyakorol. A Pixavon könnyen oldja a fejbőrré tapadó piszkot és korpát, pompásan habzik s hajját könnyen lehet ismét leöblíteni a hajról, kellemes illata van; mindez igen kellemessé teszi használatát. Kitűnő jó hatását még fokozza az, hogy kátránytartalmánál fogva megakadályozza az élőködök okozta kopaszodást.

Egy üveg Pixavon (ára két és fél korona) hetenként egyszeri használat mellett hónapokig tart, kapható minden gyógyszerertárban, drogériában és illatszertüzletben. Pixavon — hajmóvást minden jobb férfi — és nőifodrász elvállal.

Az építési bizottság ülése.

A város építési bizottsága tegnap a városi tanácsstermében Kovács József polgármester elnöke alatt ülést tartott, melyen több építkezési ügy került tárgyalás alá, és pedig:

Veress Gyula Csona-utca 5. sz. alatti építkezése ügyében a szabályozási vonatkozásait meillet foglalt állást a bizottság. — Suhajda Béla Nyomató-utca 7. számú telken verandát akar építeni. A bizottság nem javasolja az építkezés engedélyezését. Ugyancsak Suhajda Béla Nyomató-utca 2. számú telken a kért építkezés ezt némi kikötésekkel engedélyezni javasolja a bizottság.

A Máv. debreczeni gépjávitóműhelye alkalmazottainak házépítő szövetezete kérvényt adott be a városhoz, három ügyre vonatkozólag. Azt kéri a gépjávitóműhelyiek, hogy az általuk megvett telken egy-egy ház területének ne 300 négyszögöl, hanem 150—160 négyszögöl legyen a minimális nagysága. Kéri, hogy a telket a tervezett átós irányu szabályozás helyett derékszöges beosztással parcellázhassák s végül kéri, hogy a telkekkel szomszédos Oajútól s kapcsolatos részeit ne a köztemető céljaira használják fel, hanem tartsák fenn az ő céljaira arra az időre, na majd a munkásháztelep bővítéséről és kiterjesztéséről lesz szükséges gondoskodni.

A kérvény ez utóbbi részével szemben a bizottság az elutasítás álláspontjára helyezkedett. A szabályozási terv megvalósítására vonatkozólag az volt a vélemény, hogy a kérvényezők által felvett parcellázási terv helyes, szükséges azonban előbb, hogy a gépjávitóműhelyiek megegyezzenek a telkükkel szomszédos magántelkek tulajdonosával az iránt, hogy belemegy a terv keresztülvitelébe. Ez a terek ugyanis beleesik a házépítő szövetezet teleknégyszögébe s így ez utóbbinak a parcellázása csak a magán telkekkel együttesen s egy rendszerben célszerű.

Ami végül a kérvény első részét illeti, a bizottság azt javasolja, hogy az egyes házak telkének minimuma 164 négyszögölben állapíttassék meg és hogy az utcák szélessége legalább 12 méter legyen.

Hajdu Béla és társai a Csapó-utca 1. számú saroktelken építkezni akarnak, esetleg hajlandók eladni a telket a városnak négyszögölenként 2500 koronáért. A megvettelt a bizottság nem javasolja, ellenben javasolja az építkezés engedélyezését.

Végül a Szent Anna-utca szabályozását, ezt a régóta felszínen levő kérdést, tárgyalta a bizottság s arra az álláspontra helyezkedett, hogy a husz méteres szélességben való rendezés a legcélszerűbb.

St. Radegund

Gráz mellett.

Hidegvíz gyógyintézet, mesés fekvés 750—1500 méter a tenger színe fölött, enyhe klíma, pormentes, massage, villamos therapia stb. Pavillon rendszer. Mérsékelt árak. **A víz erősen radium tartalmu.** Telefon. Prospektust ingyen küldik az **igazgatóság.**

Vezető orvos **Dr. BESZÉDES IMRE.**

Gyilkosság

az olasz királyi parkban

Milánóból jelentik: Az aostai népkertnek a királyi kastélyhoz közel fekvő részében tegnap este térszél volt. Szép közönség gyűlt itt össze és a pompásan kivilágított sétátéren élénk sürgés-forgás uralkodott.

Egyszerre csak revolverdörrenések voltak hallhatók, a sétáló publikum elszéledt, a katonazene elhallgatott. Ott hevert a porban egy aostai jönevű orvos felesége, Gallina Mária és mellette állott, kezében füstölő revolverrel, Deculare gyalogsági hadnagy.

Senki se mert a közelébe menni, mert a tiszt vadul hadonászott a fegyverrel. Végre egy tiszt vezetése alatt jött az őrjárat, s annak megadta magát a gyilkos hadnagy.

Gallina Máriát öt golyó érte, s mind az öt halálos volt. A sétáló közönség soraiba között vitték el a parkból a véres holttestet.

Deculare hadnagy most szolgálton kívül állott, szabadságot kapott Észak-Afrikában állomásozó ezredétől, mert a kyrenaikai háború után, amelyben hősiességgel harcolt, nyilván a tropikus égő miatt, az elmebaj tünetei mutatkoznak rajta. Nagyon valószínű, hogy örültségében lökte le Gallina Máriát, akit nem is ismert.

Az ökörmézői patikus.

Máramarosszigetről jelentik: A törvényszék tegnap délelőtt kezdte meg Székely Miksa ökörmézői gyógyszerész bűnügyének tárgyalását. A patikus csalással vádolva került a bíróság elé. Székely sokat szerepelt az ujságokban. Rengeteg baja, csatája volt a helyi hatóságokkal. Az ügyészség azt a vádat emelte ellene, hogy orvosokkal összejátszva, megkárosította az államkincstárt. Az országos betegápolási alap terhére vakrecepteket készített. A gyógyszereket nem adta ki, árukat azonban felvette s az államtól ilyen módon kicsalt összegeket megosztotta a gyógyszereseket rendelő orvosokkal. Ezeket a manipulációkat éveken keresztül űzte. Néhány hónappal szelődött azonban egy névielen feljelentés leleplezte az egész ügyet, A rendőrség letartóztatta a megtévedt gyógyszerészt. A törvényszék vádianácsa nem vállalta a vádat, a debreczeni tábla azonban, mely elé az ügy felelősség utján került, elrendelte a vád képviselésének átvételét.

A bíróság elnöke Renner Mihály törvényszéki bírósági elnök, a szavazóbirás Draskóczy Gábor és Nagy Elemér törvényszéki bírák. A vádat Majoros Mihály királyi ügyész képviseli. A védő Gyenes Manó dr. budapesti ügyvéd. Az ügyben száznál több tanút fog kihallgatni a törvényszék. Ítéletre valószínűleg csak holnap kerül a sor.

HIREK.

— **A custozzai csata évfordulója.** Minden évben hagyományosan megünnepli a custozzai csata évfordulóját a Debreczenben állomásozó 39-ik gyalogezred tisztikara és legénysége. A custozzai csata évfordulóján, f. június hó 24-én délelőtt 9 órakor a Pavillon laktanya udvarán tábori mise lesz. Az istentisztelet után ünnepélyesen leleplezik Ófelsége mellszobrát. Délután 4 órakor a laktanya előtti téren legénységi játékok lesznek.

— **Vizsgák a ref. főiskolában.** A debreczeni ref. főiskolában pénteken kezdődnek az érettségi vizsgák, amelyeken Baltazár Dezső dr. püspök az elnök. A ref. tanítóképzőben hétfőn kezdődnek a képesítő vizsgák, amelyeken több mint ötven növendék vesz részt.

— **Harcserű lögyakorlat.** A debreczeni 3 honvéd gyalogezred folyó június hó 23-án reggel 7 órától délután 5 óráig Hajdubadház községtől keletre fekvő nagy legelőn, keleti lőiránnyal, éles tölténnyel harcserű lögyakorlatot tart.

— **Felhőszakadás Debreczenben.** Medárd napja óta többször volt Debreczenben heves zivatar, szerdán azonban valóságos felhőszakadás zúdult a városra. Kora délután kezdődött a hatalmas zivatar. A villám több helyre lecsapott. Így a Frohner-szálló előtt vesztelő 18-as számú csapó-utcai villamos kocsi. A kocsi vezetője természetesen levezette az áramot a földbe. Az ijedségen kívül semmi baj sem történt a zsufozásig megtelt kocsiban. A zivatar nagy kárt okozott a veteményekben, különösen a szőlőben, amely épen most virágzik. Csak késő délután vonult el a zivatar. A környéken azonban kevés eső volt.

— **Hasba szurta a barátja.** Tegnap délután az Árpád-téren összevesztettek egymással Rákóczi József napszámos és Szatmári Sándor 17 éves fia. Rákóczi előrántotta kését és azzal Szatmárit hasba szurta, aki azonnal összeesett. A súlyosan megsérült fut a mentők beszállították a kórházba, ahol súlyos betegen fekszik. Ma délelőtt valamivel megkönnyebbült úgy, hogy a vizsgálóbíró ki is hallgatta. Rákóczi József ellen az eljárást megindítják.

— **A közös jótékony célokra** rendezett 30-ik államsorsjáték húzását július 2-án tartják meg. Mint a játéktervből kitűnik, ezen sorsjáték tartalmaz 21,146 nyereményt, amelyek mind készpénzben fizettetnek ki. Főnyeremények: 200,000 K, 50,000 K, 30,000 K, 20,000 K stb. Sorsjegyek dohánytőzsdékben, váltóüzletekben stb. 4 Koronájával kaphatók.

— **A női szépség a művészetben** című 12 pompás színezett műmelléklettel és száznál több képpel illusztrált díszművet, melynek bolti ára 20 korona, — ingyen és azonnal megszerzhető mindenki, aki 14 korával egy félévvel előfizet a „Pesti Napló“-ra, s egy további félévre előfizetési kötelezettséget vállal. — Rafael és a többi világhírű festőművész mind szerepel több műalkotással ebben az albumban, amely valóságos galériája a klasszikus női aktoknak. A „Pesti Napló“ jövő karácsonyi albuma — A gyermek a művészetben — eddigi híres karácsonyi ajándékait is felül fogja múlni. A „Pesti Napló“ előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona. Hirdetési feltétlen eredménnyel járnak. Kérjen prospektust és mutatványszámot a kiadóhivataltól Budapest VI., Podmaniczky-utca 12.

Ára: nagy üveg 2.— R,
kis üveg 1.20 k.

A tudomány mai álláspontja szerint bebizonyított dolog, hogy az Odol a legjobb szer a száj — és a fogak ápolására.



A világ legegjobb szájvíze

Közgazdaság.

Ingyen forgalma.

Weissenberg Hugó és Sándor veszik a debreczeni 2368 szíjkeben foglalt Szepest utca 41. számú házat Szatmári Andras és társaitól 18000 kor.

Donogán István veszi a debreczeni 3590 szíjkeben foglalt 518 négyszögöl vőnkerti szőlőt Oláh Mihály és neje Kovács Zsuzsánától 4000 kor.

Ifj. Dul Sándor veszi a debreczeni 6895 számú szíjkeben foglalt kibakeri földet öz. Szlánci Ferencétől 6078 kor.

A debreczeni közönségszolgálati egyesület veszi a debreczeni 6878 számú szíjkeben foglalt 260 négyszögöl csapókerti szőlőt Széles Imre és neje Pentek Juliánától. 3000 koronáért.

Kárpóli Sándor veszi a debreczeni 4940 számú szíjkeben foglalt Árpád-tér 45. számú házat Veréb Lajosné Ábrahám Juliánától 8500 kor.

László Imre veszi a debreczeni 6121. számú szíjkeben foglalt Pereces-utca 24. számú házat Dapsi Miklós és neje Borza Juliánától 8000 kor.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 108

— Nagynénem beteg, senkit sem fogadhat — feletem. — Unokatestvéreim hat unokatestvéreim . . . gyümölcsöt főznek két yantottam ki.

— Gyümölcsöt? — ismételte ő — Ezt ugyan még sohasem próbáltam, de nagy eredményt értem el az árpacukor készítésben. Ezalatt folszedelőzködtem s bevezettem a szalonba.

A szalon nagyon tiszteletkeltőn hatott az új vörös huzattal, régi kínai porcellánokkal és tömördek virágokkal.

Önthagytam a vendégeket, hogy mulassanak a vörös dakszlival, elfutottam, ledobtam a kötényemet és kalapomat, aztán betoppantam a házvezető szobájába és így szóltam:

— Leányok, két katonatiszt van a szalonban, Karlslake kapitány és Jarvis barátja. Így nyitottam nekik véletlenül ajtót, amint vagyok.

— Talán jó volna, ha Lucy rögtön fölvenné a teát, ugy-e Mona?

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériük.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

Csakis magyar hölgy! akit feleségül kívánok. 30 éves csinos, fess mérnök vagyok, katolikus vallású, világlátott, szilárd jellemű, finom társadalmi formákban jártas; tapasztalt kereskedő, munkás társtulajdonosa egy jól jövedelmező gépgyár és vasöntödének, egy pompás viruló városának Dél-Németországnak. (München közelében.) Még csak rövid idő óta hosszán tartó külföldi utról visszatérve, családi tűzhely után vágyódom; és e célból szeretnék megfelelő koru, csinos, egészséges, házas, művelt és vagyonos magyar hölgygel levelezésbe bocsájtkozni. — Közvetítők kizárva. A legnagyobb diszkretió biztosítva. Szíves megkeresések a „Bajorország“ címen e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150.000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal ferjhez menni óhajt.** — Vagyoni, vallás melles, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen“ Berlin, Elisabethstrasse 66.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Fajgalambok igen szép, plinut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Egy ügyes 15—16 éves fiú földmunkák felvételére. Bővebbet a kiadóban, Darabos u. 7.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Tisztességes bejárónó egész napra kerestetik. Könyvvel jelentkezék Teleky utca 15.

Varrodába ügyes kézilányok felvételnek Hajduné, Nyugoti-utca 42.

Fajtisztá ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekingi kacsák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Eladó sparhet, vas ágy, szekrény, tükör, függöny, tartóval. Teleky-utca 75. szám.



309/1914. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete végrehajthatónak Som Imre végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkv. hatóság utóajánlata az újabb árverést 289 K 49 f. stb. tőkekövetelése és járuléka behajtása végett a derecskei kir. bíróság területén lévő Monostorpályi községben fekvő s a monostorpályi 16. sz. betéti A II 1—2 sorszám 183 és 184. hrsz. házas beltelek és szántóföldre 620 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. július 8-án d. e. 9 órakor Monostorpályi községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bantpénzzel a kikiáltási ár 10%-át (kézpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bantpénznek előleges bírói letétbe helyezeseről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147, 150, 170. §. 1908: XL. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §).

Derecske, 1914. március 25.

Fürth, kir. jbiró sk.

A kiadmány hitelél Eperjessy tk. vezető.

Dr. Málnai Mihályné

felsőbb leány tan- és nevelő-intézete
Budapest, VI., Bajza-u. 20. saját házában
Andrássy-uti villanegyed. 20-ik iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola, általános és kereskedelmi irányú továbbképző tantolyam, előkészítés leánygimnáziumi vizsgálatra.
III. Internátus bennlakó és félig bennlakó tanulók számára. — Beiratások a jövő tanév e. Bővebb felvilágosítást nyújt és prospektust küld az igazgatóság.



Legjobb, legolcsóbb
szőlőmolyirtószer

a Kochillin

Mert a KOCHILLIN nem esupán az élő kukacot öli meg, de a petéket is, a molypillét pedig pedig a további peterakástól elriasztja.
A KOCHILLIN teljesen méregmentes, az emberi szervezetre ártalmatlan, a permetezés minden óvintézkedés nélkül végezhető.
KOCHILLIN-nel minden időszakban, az időjárásra való tekintet nélkül permetezhet.
KOCHILLIN nem égeti el a zsenge fűrtöket (mint pl. sokszor a nikotin).
KOCHILLIN nem piszkolja be a fűrtöket (csemegeszőlőnél fontos).
KOCHILLIN a szőlőmoly nyalából szőtt pókhálószerű fonalakat oldja, a fészket elpusztítja és a fészkekben levő hernyót megöli, így a legrejtettebb helyekre is behatol.
A KOCHILLIN lisztharmat (Oidium) ellen is hathatós védelmet nyújt.
KOCHILLIN jól tapad, így a fűrtöket állandóan védi.
A KOCHILLIN 1 kg-os csomagokban, kemény téglalakú darabokban állítatik elő. — Két évig is eláll anélkül, hogy ható erejéből veszítene.
A KOCHILLIN vízben könnyen oldódik, üledéket nem hagy, így a permetező csapot el nem zárja.
Ára kilogrammokint 4 korona. Egy holdra 3—4 kg. elegendő. Megrendelhető és bővebb felvilágosítással szolgál: a Gabonakereskedelmi r.-t. Kochillin-osztálya Budapest V. Nádor-u. 20. vagy a tőelárusítónál: **Kontsek Géza Debreczen.**

1953/1914. t. k. sz.

Kérvénye a Kiseirtokosok Országos földhitelintézetének Sam Imre elleni végrehajtási ügyben a 309/1914. tksz. árverési hirdetmény kiigazítása iránt.

Végzés.

Kisbirtokosok Országos földhitelintézetének Sam Imre elleni ingatlan végrehajtási ügyében a 309/1914 tksz. árverési hirdetmény 1. pontja oda igazítható ki, hogy a m.-pályi 16. sz. betéti A II 1—2 sorsz. alatti ingatlant az utóajánlati 3025 koronán alul alacsonyabb áron ejadatni nem lehet.

Derecske, 1914. május hó 18.

A kir. jbiróság mint tkv. hatóság.

Fürth, s. kir. jbiró.

A kiadmány hitelél

Eperjessy, kir. telekkönyv-vezető.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.

Az eredeti „dr. ASCHENBRANDT“-féle

Bordói-por

és

Rézkén-por

a legkitünőbb anyag a szőlőlevél-, illetve a fűrt peronosporája valamint a lisztharmatellen.
Óvakodjunk az értéktelen utáztatoktól!
Csakis olyan csomagot kell elfogadni, melyeken a Dr. Aschenbrandt-féle név és névjegy ki van téve. A bordói-por ára 100 kg-ként 62 korona, a Rézkén-por ára 47 kor. 50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 koronával drágább q-ja.

Vezérképviselő: „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ Budapest, V., Alkotmány-utca 29.
Kapható minden „HANGYA“ fogyasztási szövetkezetben és

Kontsek Gézánál Debreczenben.